

推动儿童友好城市建设 完善医疗健康服务 区中心医院开设妇保科、儿保科

健康定海

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 胡丹平)记者近日从区卫生健康局获悉,区城市社区卫生服务中心在区中心医院内开设了妇保科、儿保科,为儿童提供健全的医疗健康服务。

在定海区中心医院,门诊大厅开设了妇女儿童保健专用窗口。儿保科所在的区域,陆续有市民带着孩子前来。儿保科医生认真地为每位孩子做体重、身高、头围、口腔牙齿等部位的量度和检查,询问日常生活行为和习惯,并做好记录,跟踪管理每一阶段儿童的身心发展情况。郑女士带着今年3周

岁的女儿前来检查,因为孩子生长发育较慢,儿保科医生在饮食搭配等方面提出了建议。“检查得很仔细,还叮嘱我多给孩子补充蛋白质,促进生长。”郑女士说,区中心医院启用儿保科、妇保科后,为家长提供了不少便利。

据了解,妇保科、儿保科由区妇幼保健服务中心相关医护人员坐诊,位于定海区中心医院预防接种门诊楼3楼,每周二、四(节假日休息)开诊,目前设有产前检查门诊、早孕建册门诊、儿童保健门诊等诊室,可为孕产妇、儿童提供健康管理服务,其中定海常住孕产妇、0—3周岁儿童可享受国家规定的免费基本公共卫生服务项目。

随着社会经济文化水平的不断提高,优生优育已深入人心,优

化儿童生命质量已成为大家共同关注的课题。“由于孕产妇和家长不清楚婴幼儿在不同阶段应该做什么检查项目,对婴幼儿早期健康发育状况进行筛查,忽略了婴幼儿早期健康发育的重要性,直到婴幼儿出现明显症状才找医生,以致耽误了最佳治疗时间。”区妇幼保健服务中心相关负责人表示,通过多项妇保、儿保措施,可及时让孕产妇和家长们了解掌握婴幼儿生长发育和健康状况,指导孕产妇及婴幼儿家长及时干预治疗,有效进行预防保健,促进婴幼儿的健康成长。

今年以来,我区全力推动儿童友好城市建设,计划打造一批示范性儿童友好村(社区)、学校、医院、公园等,为儿童健康成长提供

良好环境。医院作为儿童医疗保健的重要场所,是城市发展不可或缺的公共配套设施。下步,我区将结合儿童友好城市建设要求,重视儿童参与、倾听儿童诉求、保障儿童权益,以儿童的视角加强规划和建设,重点打造白泉镇中心卫生院为儿童友好医院建设试点单位,从政策友好、空间友好、服务友好、权利友好、环境友好等方面着手,构建“有水准、有情感、有温度、有人文”的儿童友好医院,提升儿童健康发展水平。



扫码看视频

本周末天气晴好 早晚温差仍然较大

本报讯(记者 黄婷 沈诗桥)连日来,定海天气放晴,气温逐渐升高。不过记者从区气象部门了解到,这样的晴好天气不会一直延续,13日夜到14日将有一次中雨过程,并可能伴有雷电,本周末又将迎来晴好天气。14日白天到半夜局部有雾。本周定海气温变化平缓,最高气温在18—22℃,最低气温在10—14℃。

尽管近期气温逐渐回升,但

早晚与中午的温差仍然较大。相关专家提醒,广大市民尤其是老年人和儿童应注意适时增减衣物,既要保暖又要“春捂”有度,以防上火或感冒的发生。同时,当前也是强对流频发、高发的季节,受冷暖气流交汇等影响,易出现大雾、局地雷雨、大风和短时强降雨等天气,易给交通、农渔等行业带来不利影响,广大市民和相关部门需提高警惕,提前防范。

货车司机车祸被卡 “蓝朋友”出手相助

本报讯(记者 张艇 通讯员 华诗冰)舟山跨海大桥宁波往舟山方向53K处日前发生一起车祸,导致1名人员被困。接到报警后,金塘消防救援站出动2车14人前往处置。

到达事故现场后,消防救援人员第一时间进行侦查警戒和安全管控。经侦查发现,现场一辆红色箱式货车因车辆右前方撞倒桥上护栏,前挡风玻璃呈蛛网状碎裂,车头位置严重变形。驾驶员因车头变形,腿部被卡住导致无法脱身。

根据现场情况,消防救援人

员首先对车辆进行熄火断电,稳固车辆,预设一个水枪阵地防止意外情况发生,并利用顶撑、破拆等技术创建救生通道,同时不断询问被困人员情况,确保其情绪稳定。30分钟后,消防救援人员成功将被困司机救出,并移交120急救人员送往医院接受治疗。

据了解,事故发生原因是由于前面车辆急刹车,被困司机避让不及,撞到旁边护栏导致的。在此,消防部门提醒广大车主,道路千万条,安全第一,开车要随时观察身边车辆行驶动态,做好防御性驾驶,避免交通事故发生。

全区各学校开展视力普查工作

精心呵护孩子们“明眸亮睛”

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 董海平 文/摄)为贯彻落实教育部关于青少年儿童近视防控的要求,进一步了解学生视力状况,降低学生近视的发病率,连日来,我区各中小学、幼儿园积极开展视力普查工作。

4月11日上午,畚金幼儿园全体小朋友在老师的带领下有序来到檀枫小学教育集团檀枫校区体育馆进行视力检测。现场,来自舟山爱尔眼科医院的医生们对小朋友们检测视力,并将采集到的数据纳入后台统计。

在舟嵛小学,全校视力普查工作也于本周启动,在学校体育馆内,二年级学生在校医的辅佐下,井然有序地进行检测,对有一定视力问题的学生,医护人员当即提出针对性的意见。检测结束后,此次采集的数据将通过第三方单位统计后反馈至区教育局,各学校将及时采取相应措施,培养学生健康用眼习惯。

据了解,此次全区中小学、幼儿园视力普查工作共分18组进行,由600人以上规模学校为牵头学校,组织周边学校幼儿园共同开展普查工作,由舟山爱尔眼科医院对普查工作进行监督及数据的统计。“因为近两年学生的近视率发



展比较快,所以通过幼小筛查可以起到提前预防的作用。我们一般是每学期进行一次大普查,部分学校可能每学期两次。”舟山爱尔眼

科医院小儿视光部主任严彦皓说,全区各中小学、幼儿园视力普查工作预计5月10日前全部完成。区教育局也将积极深化“明眸亮睛”

行动,做好儿童青少年视力健康普查、干预和宣教等综合防控工作,推进儿童友好城市建设,促进广大儿童健康茁壮成长。



市慈善总会同心互联网分会妇女联合会近日联合浙江海洋大学师范学院开展“拾遗画舟”公益活动。现场,20余名青年通过志愿者的讲解,详细了解渔民画的由来等,并动手绘制渔民画,不仅锻炼了动手能力,还感受到了舟山渔民画的文化魅力。

记者 尹倩倩 通讯员 董心怡 摄

低投入 高回报

养老金

养老投资需谨慎

“高额回报”要小心

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235